

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Felirattal ár
 egy negyedévre 1 frt 25 kr., félévre 2 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 I. tized 265. szám, özv. Fried Józsefné uró házában, hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket
 és nyiltteri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.

Pártalakítás.

Szentes, 1890. április 13.

Már lapunk mult csütörtöki számának vezércikkében bíralat alá tettük azt a vitát, mely a városi képviselő-testület f. hó 8-án kezdődött közgyűlésében a szervezeti szabályrendelet módosítása fölött megindult.

Levontuk a vitából a tanulságot, mely arra int, hogy végre komolyan számot vessünk közéleti küzdelmeink azon elemeivel, melyek távol attól, hogy közigazgatásunkban is lépést tartanának a korszellem követelményeivel úgy, ahogy azt városunk büszkeségére a kultura terén tettük: inkább lejtőre sodorják a városi adminisztráció úgy is rozoga szekerét s hovatovább oda viszik, hogy elmerül az ódság penésztegeiben.

Amit akkor írtunk, a tanulságot, melyet bíralatunkból levontunk: azon érzelmek behatása alatt tettük, melyeket bennünk a megindult vita első napjának tapasztalatai kellettek.

Ma be van fejezve a vita.

A szervezeti szabályrendelet módosítására kiküldött bizottság elaborátumából kiméletlenül durva kézzel ölte ki a maradásig mindazt, mi benne a közjóra üdvös volt s ami módosítást így az eddigi szervezeti szabályon tet-

tek, az olyan édes-kevés, hogy szóra alig érdemes.

És ma, mikor három napi vita után eldőlt a bizottsági tervezet sorsa; mikor e vitának egész lefolyása még tisztán, élénken domborodik ki lelki szemünk előtt és szinte égni érezzük azt a szégyempirt, melyet annak alacsony-sága arcunkra kergetett, ma inkább, mint az első napon megdöbbenés fogja el keblünket és önkénytelenül kérdezzük: Valóban Szentes város közgyűlési termében folyt le ez a küzdelem? Valóban Szentes város képviselői-e azok, akik ma, a huszadik század küszöbén „tisztviselők béréről” „polgármesterek adandó borraivalról” beszélnek oly hangon, akárha bérletagadásról, vagy cselédnek adandó borraivalról volna szó? S hová vezet végeredményében a városi közgyűlésben keletkező viták ilyenét alá-súlyedése?

Részünkről jogosult e kérdés.

Soha sem zárkoztunk el a jónak elismerésétől, mert hiszen még mult csütörtöki számunkban is, mikor már a vita által keltett első benyomás kedvezőtlen hatásával vívódtunk, készségesen elismertük azt: hogy városunk gazdaközönsége értelmes, felvilágosult, gondolkodásában, ítéletében józan; — de nem tartózkodtunk soha még a legkiméletlenebb kritikától sem ott, ahol azt jobb meggyőződésünk diktálta s a fent

elsorolt jó tulajdonokat elismerve népünkben, épp ezért mondottuk el már akkor, azzal kapcsolatban: hol fészkel a baj és hol kell keresnünk annak indító okát, hogy ez az alapszabály-jöndulat, minden impresszióra fogékony közönség e jó tulajdonai dacára most mégis önéreke ellen tör, vakon követvén felbujtóit, kik hamis ércet csillogtatnak előtte a kvalifikáció és fizetésfelelmes megtagadásában, olyba tün-tetvén fel előtük az elsőt, mintha annak megállapításával valami törvény-adta jogok megsemmisítését előzöttnék, a fizetésfelelmes megtagadását pedig azzal téve csalekényyá, hogy a bűza ára hanyatlott, az iparos alig képes megélni és így a hivatalnokok fizetését is nem emelni, hanem inkább a hanyatlott bűzair arányában lesüllyeszteni kellene és ha alig képes megélni az iparos és gazda, hát osztozzék nyomorúságukon a hivatalnok is.

És kik azok, akik e hamis érc csil-lámával vakítják meg népünk jóindulatát és vezetik ferde irányba különben józan ítélőképességét?

Olyanok, akik szintén kvalifikáció hiányában szűkölködve, hangzatos, de üres szónoklatokkal, a kinálkozó helyzet ravasz kihasználásával kúzdóttek fel magukat a semmiből valamivé; olyanok, akik — ha mindég és mindenben meg volna a kvalifikációs törvény, ma

T Á R S A.

A Futri Tamás tévedése.

Vig elbeszélés.

Írta: Banfalvi Lajos.

(Folytatás.)

— Jaj, csak okosan lehetne veled beszélni.
 — Hát tehetek én arról, hogy erre képtelen vagy? Nem! az asszonyok logikáján akár megbolondulhatna az ember.
 — De mikor olyan ingerült vagy, hogy nem hallgatsz a szóra, bekéltette az asszony.
 — Na jó, majd szelid leszek! Olyan szelid, mint a kezes bárány. Csak íj!
 — Tudod mi jut eszembe? kérdezte a feleség, még mindig tétozva.
 — Honnan tudjam?
 — A saját ifjúságunk, édes öregem. Nem voltunk-e mi is sokáig kénytelenek szülőim előtt titkolózni?
 — Magad mondd, hogy kénytelenek voltunk. De ugyanez-e a körülmény leányunknál? Egy év óta alig múlik nap, hogy ne mondanám neki: menjen nőül bármely tisztességes ifjúhoz, csak gyógyszerészhöz ne. Oh, azok a gyógyszerészek! Ki nem állhatom őket. Szaz percentre dolgoznak.
 — Ti meg olykor többet is vesztek; jegyzé meg neje mosolyogva.
 — Mi kényserítve vagyunk rá. Ha egy miből 15—20 példányt eladunk, más ezer a nyakunkon marad.

— A gyógyszerésznek meg elromlanak a szerei.
 — Ohó! Azokon ad túl legelőbb. Valóságos méregkeverék.
 — Legalább nem a kedélyt mérgezik meg, mint sok kiadványok.
 — Asszony, mondod; ne ingerelj! Nem szenvedhetem őket: punktum.
 — Magad igazod magadat. Futri úr nem gyógyszerész és ha Fanni szereti.
 — Miért nem mondja, ha szereti? Ugy bujkálnak, mint macska a forró kása körül. Nem jót sejtke.
 — Talán adósságai vannak, azért nem mer nyíltan fellepni.
 — Adósságai? De hiszen akkor ne is lépjén fel nyíltan... Nos, meglesz az a levél?
 — Isten neki, sóhajtott a szegény asszony. Ki tudja: nem szolgál-e gyermekem javára?
 Felvette a tollat és írt. Férje, vállán keresztül hajolva, ellenőrizte minden vonását és mikor készen volt, hozzá tette:
 — Jó, most írd alá: F és tégy hozzá négy pontot.
 — Megvan! felelt neje, összehajtv a borítékba téve a levelet. És Fanni? Mit mondd nekik?
 — Semmit! Hallgatunk.
 — Ha én képes leszek is előtte eltitkolni az egészet, tudom te mindent elrontasz majd indulatoskodásoddal.
 — Én? Majd meglátod! Azt hinné az

ember, hogy nem is tudok magamon uralkodni.
 E pillanatban az előszobából vidám dal hangzott be: a hazaterő Fanni hangja és az érdemes könyvkiaadó, megfelelőreze inéni szavairól, dühösen fordult az ajtó felé.
 — Hah!
 — Szep dolog, ha így uralkodsz magadon, kiáltott rá a felesége.
 Mire erőt véve magán, foglalt összeszoritva szíszegé:
 — Mondom, hogy nyugodt leszek, mondom! Nézz ide: csodát fogsz látni.
 — Jó reggelt, atyuskám! szökeit be Fanni szokott élénkségével. Jó reggelt! Még nem is láttalak ma.
 — Mikor olyan korán kelsz és be sem várva a reggelit, már sétára indulsz. Hol voltál gyermekem?
 — Bereghidekénél.
 — Csak?
 — Csak oda és vissza. Nem gondolt talán, hogy az utca hosszát mérém?
 — Oh, nem! Dehogly! De nézd csak — mit is akartam mondani. Igen, képzeld: az az ördögös járásbíró még most sem küldte vissza a gyűrűdet.
 — Hahaha! Nem küldhette. Nézz ide atyuskám.
 Felmutatta puha kis kezét, melynek mutatóníjján a kérdéses gyűrű villogott.
 — Hah! kiáltott az öreg ur, nem bírván visszafojtani kitörő haragját.
 Aztán, nagy erőmegfeszítéssel legyőzve

egyenlők volnának a nullával s akik épp ezért, már a saját kedves „ön“-jüknél tartozó pietásból is kénytelenek minden kvalifikációt kényelmetlen, haszontalan nyűgnek tartani, oly tükörnek, amelybe ha bepillantanak, saját arcuk csak mint torzkép tükröződik benne vissza.

Igaz, nekik csak kvalifikáció nem kell: a fizetésfelelőtlenséget, azt megszavazták, de azt is csak azoknak a hivatalnokoknak, akik kegyencek. A többi sínylődjék és nyomorogjon tovább úgy, mint eddig.

Csak hogy a konkoly, amelyet e népboldogító apostolok a kvalifikáció kérdésében elhintettek, itt már akaratok ellenére is megtermi áldatlan gyümölcsöt.

Az a józan ítélőtehetség, egyszerű észjárású földmivész, mint városi képviselő nem áll meg félúton és ép érzi, hogy nem mondja neki: „ha nem kell kvalifikáció, minek akkor a fizetésfelelőtlenség? Azoknak az ipart megunt, rőföt-fontot sutba vágott hivatalnokaspiránsoknak, kiket képzettség hiányuk alkalmassá tesz a hivatali pályára s akiket sógoráság-komasság révén úgy is csak be kell segíteni az „uri“ életbe — ez a mai fizetés is elég. Boldogok, hogy ezt is elérhetik. Minek hát emelni a fizetést?”

És valljuk meg, hogy azoknak van igazuk, akik így okoskodnak; nem pedig az álprófétáknak, kik felállították azt a hazug tantételt: „Jarítsuk csak a fizetéseket és lesz elég kvalifikált pályázó, akit megválaszthatunk”.

Hát ez igaz. Ha a tisztí fizetések javítása a kvalifikáció megállapítása nélkül keresztl meggy, kétségkívül lett volna elég kvalifikált pályázó is. De vajjon mennyi lett volna ezek mellett a proletár pályázó akkor, a jó fizetésre, mikor látjuk, hogy a silányra is oly tömegesen tódulnak, akár verebek a búzaszagra? S ki áll nekünk jól arról, hogy minden körülmények közt és minden pályázatnál a szakképzettség és érteleme győzött volna szemben a sógoráság-komasság ripók politikájával. Talán e néphol-

dogító apostolok nyujtanak erre kezeséget? Köszönjük, de nem kérünk belőle.

Nem pedig azért, mert a kibúvó-ajtó már az igelírdetéskor ott látjuk beszédjünkben, mikor azt mondják: „Szentes város képviselőtestülete eddig, a kvalifikáció szigorú megállapítása nélkül is mindenkor megmutatta, hogy a pályázók közül a legképzettebbet, leghivatottabbat választotta meg minden állásra.” — Ami annyit tesz, hogy mindég az a legképzettebb, leghivatottabb, akit ő megválasztanak — persze, csak az ő nézetük szerint, mert egyébként a választások eredményei, melyek kitüntetik, hogy még az irnoki állások betöltésénél is — előnyt adtak egy-egy iparunott egyének 8 gimnázialis osztályt végzett, sőt joghallgató és így intelligens ifjak fölött, merőben ellenük bizonyít.

És nem bízánk meg az ilyen álpróféták szavában egyébként sem, mert hiszen látjuk, mily kevés erkölcsi alappal bír még a törvényre való hivatkozásuk is.

Nem kell nekik kvalifikáció, mert ezt a törvényt sem kívánja és így meg sem engedné. A kvalifikáció megállapítását úgy állítják oda, mint valami szentségtörést a törvény betűje ellen s amíg itt a törvényesség apostolai vá szegődnek, másoldalról nem áttalják, — hogy egyebet ne említsünk — a birtoknyilvántartásnál oly munkálatokért is külön díjat állapítani meg, melyekről a törvény, az általuk annyira hangoztatott és védett törvény világosan úgy intézkedik, hogy ezek díjtalannal teljesíthetők.

S említsük-e még a törvénytiprás számos egyéb esetét? A közpénzek elajándékozását a fölöttes törvényhatóság jóváhagyása nélkül; a városi italmérségi jog elajándékozását; a ferde jogmagyarzatokat, stb.

Csoda-e, ha az ilyen hamis prófétákban nem bízunk? Ha küzdünk, hogy végre ne csak mi, de a nagy közönség és főleg Szentes város intelligenciája is tudatára ébredjen annak: mily vészhozó e próféták vezérkedése a közjóra?

Ha minden erőnköl azon vagyunk, hogy ezt az értelmiséget felrúzzuk bűnös közönyéből és sürgetjük, serkentjük az akcióba lépésre?

Sajnos, hogy ez irányban kifejtett eddigi törekvésünk nem volt ez intelligenciára azzal a hatással, mint ez különben a város javára kívánatos volna; sajnos, hogy itt is oly erőszakos eszközök váltak szükségessé felrúzásukra, mint a szervezési szabályzat fölött most lefolyt vita, hol élesen állt szembe az érteleme a maradisággal. De amennyire sajnálatosnak tartjuk különösen ez utóbbit: annyira örvendünk fölötté hogy bekövetkezett, mert mindenben igazolta a mi küzdelmünk jogos voltát.

És most, hogy értelmiségünk körében a méltatlankodás nem egy kifejezését volt alkalmunk hallani a lefolyt küzdelem illetően kimenetele fölött; most, mikor ténynyel állunk szemben, azzal a ténynyel, hogy a közöny nagyon kevéssé bosszulja meg magát mindenkor, — egy kéréssel fordulunk városunk értelmiségéhez.

Nem fűzzük e kérésünkhöz azt a gáncsol, hogy e most lefolyt küzdelemben intelligenciánk a szenvedett csatavesztéssel csak eddigi közönyének kiérdemelt jutalmát, illetve leckéjét nyerte el; nem utalunk arra sem, hogy a csatavesztés egész ódiuma legelső sorban épp ez értelmiségre súlyosul, mely szegényeztet nélkül türe egy évtizeden át, hogy a kvalifikátlanság volt fölötté az úr és annak kegyéből jutott csak a hivatalos állás terített asztalához, sőt olykor annak is csak hulladékaiboz; — mind e fölött ma keseregni, panasznra, szemrehányásra fakadni, kései dolog volna.

De igenis kérve kérjük ezt az intelligenciát: emberelje meg magát. Foglalja el közéleti küzdelmeinkben az a vezérszerpet, mely méltán megilleti; vegye ki a hatalmat a tisztátalan kezekből míg nem késő és mutassa meg: hogy nem aluszékony báb, melyet az

önmagát, egyszerre szokatlan nyafassággal tolytatá:

— Talán az utcán találkoztál vele?
— Fájdalom, nem!
— Fájdalom? És ezt te mondd?
— Igen, atyuskám. Sokért nem adnám, ha találkoztunk volna. Hahaha! még most is kacagok, ha eszembe jut. Szegény Futri! Nagyon jó ember.

— Úgy?
— Igen, valóban az. És ha nem siettem volna haza, hogy a konyhába betekintsek... No, tudod, az öpcesenye miatt. Mondhatom, szépen sült és nagyon jó lesz. — Olyan, mint te, édesem.
— Hahaha! Hallod, anyácskám? Atyus engem a pecsenyéhez hasonlít.

— Csak azért, mert öpcesenye. Te pedig olyan fürgé, virgocig vagy, mint egy kis özike; nyafáskodott az öreg úr, dühös fogcsikorgatással.

— Oh, ez szép, nagyon szép hasonlat. Atyuskám, te ma szeretetreméltó vagy s ezért megíllelek.

Az öreg úr meghátrált. Lehetetlen, hogy most ölelkezék, mikor forr benne az indulat és alig képes magát annyira megfékezni, hogy ki ne törjön.

— Szeretetreméltóan találás? sziszegé. Hát meg, ha az imént hallottad volna, milyen szeretetreméltóan fogadtam nehégy jó barátunkat, kik az esteli gyűri eset híreire felkerestek, hogy jó kívánságukat telmá csóják.

— Valóban?

— Igen. A hir, mint sejtettem, gyorsan szárnyra kelt és ami fő: mindenütt hi teire talált.

— Hadd higgyenek az emberek, amit akarunk, atyuskám.

— Természetes! Én is így okoskodtam. Sőt tovább mentem és ebeszeltem mindenkinek, aki csak tudni akarta, hogy az a viszony nem is új, mert régóta örök hűséget esküdtek egymásnak a városi legiti pávaszigeten.

Ez utóbbi szavakat az érdemes könyvkereskedő erős hangsúlyval és szótanolvá mondta, miközben összevont szemöldökei alól firkászó tekintettel kémlelte szavai hatását.

— No, kisasszony! folytatta aztán rikácsoló hangon, mikor látta, hogy Fanni csaknem megdermedve bámul rá. Miért nem siet most öleli karjaimba? Miért...

Leánya felé rohant, de neje útját állta. Eddig is kínos feszültséggel figyelt minden szóra, mely apa és leány közt folyt. Remegett a gondolattal: hogy férjén újból erőt vesz a düh és nem lesz képes magán uralkodni.

Tovább azonban nem lehetett néma tanúja e jelenetnek. Az anyai szeretet legyőzte felénkéséget s könnyező szemmel, me rősen szállt szembe férjével.

— Róbert! kiáltá; Róbert! Szegényed magadat, így beszélni tulajdon leányoddal!

— Hahaha! kacagott a dühögő kis emberke. Persze a „P e s t i f i n o m t á r s a l g o s” szerint nem volna szabad így beszélnem! No, majd megnezem, megtanulom!

Kirohant a szobából, oly erővel csapva be maga után az ajtó, hogy minden bútordarab megrengett bele.

V.

— Nézz a szemembe gyermekem! mondá Czenkné szeliden, mikor magukra maradtak és kissé felocsudtak a családó dühögésétől.

— Miért, anyácskám?

— Bátor, tiszta lekiismerettel tekint-hetsz-e reám?

— Miért ne tennem? felelt Fanni, sugárzó tekintetét minden félelem nélkül emelve fel anyjához.

— Ha tartózkodásod atyád ingerlékenységével szemben mentőbe; bizalmatlanságod én irántam valóban menthellen és — talán mondanom se kell, milyen sértő reám nézve.

— Bocssás meg édes, kedves anyácskám! Nem merem nyíltan fordítani hozzád. Nem volt bátorságom téged oly titok részesevé tenni, mely megzavarta volna nyugalmadat.

(Folyt. köv.)

ügyes rendező keze rángat és hoz mozgásba kény szerint, hanem tetterre kész, minden szép, jó és nemes eszméért lelkesedni és küzdeni tudó önálló testület, mely — mint ilyen — emberül állja meg vezérhelyét a közélet küzdelmeiben.

A községi képviselőtestület felújítása előtt állunk úgy is. Soha sem volt oly kedvező az alkalom a cselekvésre, mint éppen most, mikor 50 új képviselővel egész új életet hozhatnak be a városi közgyűlésbe és magaslra emelhetik ennek értelmi színvonalát.

Törekedjék e célra! — Ne úgy, azzal a lanyha petyhüdtörvénységgel, mint eddig; ne úgy, hogy mindenki céltudatlanul csak a maga kezére dolgozik, s mert nincs akciójukban egységes törekvés, küzdelmük meddő is marad.

Hanem tömörüljön egy zászló alá, melyre a haladás legyen jelszó gyanánt írva; alakuljon párttá, melyben megvan a tetterő, a jóra való törekvés, az előhaladás iránti érzék, de megvan a pártfegyelem is és főleg iparkodjék befolyást szerezni a köznépre, mely bizonyára épp oly fogékony leend a jó és nemes iránt ha látja, hogy van aki e cél felé vezet, mint amilyen mohó vágygyal követi ma az alprófétákat, kik nem rósteltek őt felkeresni és mindent megtettek, hogy maguknak megnyerjék.

Értelmiségünk számos oly kitűnővel díszeszik, kiknek ez új párt alakításánál vezérszeret vinni, már társadalmi állasuknál és eddigi nyilvános működésüknek fogva is kötelességük.

Megnevezjük mind névszerint?

Talán fölösleges és meddő szószaporítás volna s jobb, ha e helyett arra utalunk, hogy körülöttünk minden városban alakult ily „haladó” párt a maradisággal szemben s hogy ily párt alakítására soha sem volt nálunk oly kedvező a közhangulat, mint éppen ma, a szervezeti szabályrendelet módosítása fölött folyt kiesinyes vita behatása alatt.

Legyen ez új párt jelszava, mint már mondtunk: a „haladás!” Haladás minden téren: kultúrában és közigazgatásban; haladás a városi képviselőtestület értelmi színvonalának emelésében és amaz obskurus elemek kíméletlen kiküszöbölésében, melyek ma a közőj határozott veszedelmére a helyzetet uralkják.

Erre kérjük városunk értelmiségét s ezt joggal el is várhatjuk tőle.

Városi közgyűlés.

(1890. ápr. 10.—11.)

Négy nap délelőttjét töltötte be az a mostre közgyűlés, mely a f. hó 8-án kezdődött s e 4 délelőtt közül hármat maga az a harc töltött be, melyet a városi szervezeti szabály módosítása érdekében az ősidág vívott a haladás és fölvilágosultság táborával.

Igaz, ez a harc nem nélkülözött bizonyos kórikumot sem és bőven foglalkoztatta a kacagó izmokat, de amennyi derűtséget keltett egy-egy maradi városatyá kvalifikáhatlan kifejezése e csatározás alatt, épp oly szegénytelen a harc kimenetele, mely az értelmiség teljes leverését eredményezte az előhaladás útjának minden vonalán.

Oly kifejezéseket hallottunk e vita alatt, milyenek nem egy rendezett tanácsú város tanácstermében, de még egy pusztai község kupaktanácsában is felhárították.

Az egyik városatyá a tisztviselők *bevéreléről* beszél, melyet nem hajlandó megjavítani; a másik borraivalonak mondja a polgármesternek adandó reprezentációs költséget s hagyján, ha *Szentó* Dániel uram, vagy *Udvardi* Sándor, a kíséri apostol beszél a gazdaember nyomorúságáról, melyben kívánja, hogy a hivatalnokok is osztozzanak. Mind a kettő elég szikár ember ahoz, hogy elhiggyük, miszerint szükzen szabják szájukhoz a falatot. Hanem mikor aztán *Pásztor* János uram áll fel a maga természetes, hájas mivoltában, egy alak a *Zsupánok* familiájából, akinek ajkáról szinte hallani véljük a „*Cigánybárá*” *Zsupánjának* bemutató áriáját a sunka és kövér malackékről és ez a jó képű ember, kinek minden vonása az elégteliséget árulja el, kezd perorálni az ipar és gazdaság nyomorúságáról: lehetetlen megöriznünk komolyságunkat és hozzá nem fűznünk azt a jámbor óhajt: vajha hivatalnokaink is mind olyan nyomorúságban sanylenének, mint a hasanagy szónok, ki tőlük a tisztességes fizetést megtagadja.

De hagyjuk e vigasztalan, sivár tárgyat.

A lefolyt közgyűlés nem szükölködött valóban szép és lélekemelő momentumokban sem, melyekben a vita méltóságos magaslra emelkedett.

Ilyen volt a szentes-vásárhelyi vasútépítés elősegítésére megszavazandó hozzájárulási hányad megszavazása fölötti vita, melyben *Fekete* Márton leuduletes szónoklatával alaposan érvelt az ősidák tábora ellen és egyikét aratta legszebb diadalának.

S miért nincs de mindég, minden kérdésben így, mely a közjóra áldásos ha ily megoldást nyer, míg ellenesetben megszegítő és átkos?

Erre nem adunk mi magunk választ s ahi hisszük, ha értelmiségünk magába száll és a most lefolyt vitából levonja a tanulságot — a válaszáds fölösleges is.

Adjuk hát az alábbiakban e helyett a közgyűlés 2 utolsó napjának lefolyását:

A közgyűlés második napján megemlékezésre méltó vita fejlődött meg ki, a szervezeti szabályrendelet 137. §-ában foglalt azon rendelkezés felett, mely szerint a marhalevelek és járlatok kiállításából befolyó díjak a rendőrfőkapitányt illetnek. Eredménye a vitának aztán az lett, hogy amennyiben az állategészségügy rendezéséről szóló törvény kimondja, hogy az ezekből befolyó díjak a városi közpénztárt illetik: ennélfogva az a főkapitánytól elvetik. — Nincs is helye olyan intézkedésnek — ha még törvény rendelkezésébe nem ütköznek is — mely egy hivatalt nyereség-hajászatra egyenesen készlet.

A rendőrbiztosnak a javaslat szerint lovat is kellett volna tartania, azonban ez az intézkedés, meglehetősen vita után eltöröltetett.

A közgyűlés harmadik napja kvalifikáció törésével kezdődött. Az előző nap eredményéhez való következetesség okáért töröltetett a közpénztári hivatalnokok kvalifikációja. Annál nagyobb volt tehát a kvalifikáció-pártiak meglepetése, mikor a számvérvőkre kerülvén a sor, ezektől az előírt kvalifikációt a többség megkövetelte. Nem is győztek eléggé csodálkozni ezen a kvalifikáció pártiak, s csak később tudták meg okát, mikor *Sima* Ferenc a közgyűlésbe érkezett, amikor ő kijelentette: hogy ha itt lett volna, az sem hagyott volna benn a szabályrendeletben.

Az első kerületi orvosnak azonban *Szedler* János, és *Kristó* N. István érvelés dacára is ki kell mennie a szabályrendelet tervezetben körülírt módon megjelölt vonalon kívül lakni, ha kerületi orvos akar lenni, mert e nélkül kerületi orvosná az első kerületben meg nem választható.

Remeijük, hogy a 4-ik patika közelébe veszt magának a megválasztandó orvos Jakást, hogy legalább legyen egy társa, a patikáros személyében, mivel együtt piketirozhatnak vagy játszák a mariást, mert hogy sok dolguk legyen, arról szó sincs.

Sajátságos helyzetbe sodorja képviselőtestületünk gazdálkodással foglalkozó részét az az önérdék, melyet még a legeszkélyebb dolgoknál is tanusítanak. Az állami ménnel való fedezetés előtt a fedezendő 10 állatorvosilag megvizsgálendő s ezen vizsgálatért a szabályrendelet darabonként 20 krt kontemplált. Nohát ez sok és szerelmes. Menten le is szállítják 10 krra.

A publikáció kimaradását s az alkalommal szerzett élvezetet féltők meg az ellen szóialtak fel, hogy szerelmes a szabályrendeletben foglalt azon intézkedés, mely szerint egyszeri hirdetésért még a helybeliek is fizessenek 5 krt s ennél fogva indítványozták, hogy az törlendő s ahelyett a vidékiekre megszabott 50 krt, emeltessek inkább 1 frtra. Az e feletti vita folyamán *Fábián*-*Sebastyén* község is kikapta a maga részét, mert ez egy olyan község, a mely egyenesen Szentesen élőködi, itt lakosok lévén annak tulajdonosai s ezért kényelemből községhezát is Szentesen tartanak. Pedig hát vidékiek!

A dobos részére kontemplált 20 krt. egyszeri dobólsai díjak is neki esett a közgyűlés egy része. *Szentó* Dániel, *Sima* Ferenc, *Pásztor* János a helybeliek részéről fizetendő díj ellen szóialnak s azt törölni indítványozták. *Káta* Pál János azonban attól féltében, hogy majd sokan lesznek, akik passzióból is doboltatni fognak, ha semmi díjat nem szabnak meg, azt a közvetítő indítványt teszi, hogy mindenki más fizessen a dobolásért, csak a károsok ne fizessenek, miután azok a díjfizetés által még inkább károsodni fognak és az nem lehet igazság.

Mindenze erős érvelések dacára azonban a dobos ezen díjának kedvezett a közgyűlés többsége. Meghagyta.

Nem úgy cselekedett azonban a tisztizetéseikkel. Annak ugyan neki estek. A többség olyan jó kedvben volt, hogy még leszállítani is képes lett volna, ha — szabadna. Így aztán azon iparkodott, hogy megmaradjon a régi, de csakis az.

A polgármesteri fizetés felemelésének javaslata volt az elsőáldozat. Pedig három féle javaslat közt válogathatott a képviselőtestület. Volt egy legmagasabb: a szabályrendelet-készítő bizottság, mely summamutárum 2000 frtra javasolta felemelni. Második volt a *Sima* Ferencé, ki a tisztizetése közti arány helyvéért (?) a fizetés emelést nem találja helyén valónak, hanem a meglevőből a 400 ftr reprezentációs költség megszavazását javasolja. A harmadik pedig *Kristó* N. Istváné, a ki 1600 frtra javasolta a polgármester fizetését emelni.

A bizottság javaslata egyszerű felállással történt szavazás útján vetettet el; *Sima* Ferenc és *Kristó* N. István indítványaik eldöntésére névszerinti szavazást kértek, mely az előző polgármester által eirendeltetvén, a következő eredménnyel ejtetett meg: *Sima* Ferenc indítványa 45 ellenében 61 szavazattal. *Kristó* N. Istváné 41 ellenében 59 szavazattal elvetettet.

Nagyon természetes, hogy míg a képviselőtestület a szavazásig jutott, végig kellett halgatnia annak preludeumát: a szónoklatokat is, melyek közül *Udvardi* Sándor „belső kebeliben lévő szent meggyőződés”-ből eredő szónoklatával a Pálfordulást produkálta. Jó lett volna megjegyezni, milyen volt akkor az időjárás, hogy esetleg nem volt e boru, vagy köd, mert a Pálfordulás hoz egy érdekes közmondás van tapadva, a melyet nem kell itt emlitenünk, tudja mindenki. Hanem *Bálint* József íppikája teljesen romboló hatással volt *Udvardi* „beszédjé”-re azok közt, kik *Udvardi* Sándor képviselője halgatni szoktak. Mikor — ugymond — még a polgármesteri évi jelentésben is az van, hogy a gazdálkodó és ipari osztály rossz helyzetben van, akkor éppen csak a hivatalnokaink „*Éljék a mézes madzagokat!*” Aikotmányos világban élünk, egyenlőség

van, viselje hát a nyomort a hivatalnok is. Egy kis krajcárt sem szavaz meg.

Sokkal békülékenyebb természetű szónok *Pásztor János*, ki a reprezentációs költséget „*polgármesteri pótléknak*” nevezi, bevallván, hogy ezt azért teszi, mert nyelve arra a nevezésre nem bír ráfordulni. Kinem bírja mondani azt a mícsodát. Ő is a polgármesteri évi jelentésnek a gazdálkodó és iparos osztály „*éltetlenségéről*” nagyon szépen leírt részére hivatkozva kéri, hogy most osszák meg velük ezt a rozszort a hivatalnokok is, ha majd jobbra fordul, ő is emelésre szavaz. Megjegyzti végül azon már hangoztatott váddal szemben, hogy a fizetés felemelést csak a tisztviselők kívánják, hogy ő ezt el nem tudja hinni, mert a „*stadium készítő bizottság szeszélye ez, nem a tisztviselőké*”, az ő nevére szorin.

Káttai Pál János humoros színezettel látja el beszédét. Azt mondják -- így kezdi -- hogy a fizetés felemelés hasznára lesz a városnak, ezt ő nem tartja olyan bizonyosnak, mint azt, hogy a tisztviselőknak bizonyosan haszna lesz belőle. A fizetés felemelést azért nem pártolja, mert az, szerinte, annyit tesz, hogy nekí kevesebb pénze lesz. Hivatkozik azután arra, hogy úgy is most több hivatalt állítunk fel, a városházépítés szükségességére, meg *Mátyás király „egyik miniszterének”* mondását is felhozza s a vége mindennek az, hogy azt a polgármesteri „*ízét*”, — mert nem tudja „*fizetés lesz-e vagy borralvóló*”, úgy „*költöztesse*” a bizottság, hogy biz? ő kimondani sem tudja -- nem szavazza meg.

Hiába volt aztán ezekkel szemben *Jallogh János*, *Szeder János* és *Kristó N. István* de még *Sima Ferencz* beszéle is, oly eredménytelenül pattogtak el, mint a vízióra kilőtt golyók.

A polgármesteri fizetésemelés előjéte után rendre leszavazták a fizetésjavítást s maradt minden a régiben, csak a főkaptányi fizetést javították 150 frttal -- kárpótlásul a passzusjüvedelemért, és a birtokajánlástól 200 frttal, kárpótlásul a zugirászat eltűnésért, melyet ezután is csakúgy fog úzni a megválasztandó nyilvántartó, mint az eddigiek, mert az alkalom nagyon meg van rá adva a publikum által.

S ezzel a szervezeti szabályrendelettel a harmadik napon d. u. 2 órára végeztek a közgyűlést.

A közgyűlés negyedik napján, ápril. 21 én mint első tárgy került tárgyalás alá a szentes hűvösárhelyi vasút építési költségeihez leendő hozzájárulásra vonatkozó tanácsai előterjesztés. A tanács javasolja, hogy ezen vasútpályához Szentes városa 60 ezer frttal járuljon s ezért megfelelő részvény adassék a városnak. — Fontos érdekelt képezi ezen vicinális vonal kiépítése az egész vármegyének s különösen Szentes városának, hogy a k-szt márton szentesi vonal életképessége és jövedelmezősége fokoztassék s a város tulajdonát képező vasut még jobban értékesítsék. Meg is látszott a tárgyaláson, hogy teljes tudatával bír a közgyűlés ez ügy fontosságának, mint bizonyít az a 3 óra hosszat tartó vita, melyet a tárgy előintézése igénybe vett. A tanácsai javaslat mellett szözlök: *Fekete Márton*, *Stammer Sándor*, *Bartha János* és *Kristó Nagy István*; ellene *Uvárdi Sándor*, *Sima Ferencz*, *Káttai Pál János* és *Nyári László*. Igaz ugyan, hogy a tanácsai javaslat ellenzői közül *Káttai Pál János* volt az egyedüli, ki mereven azon álláspont mellett érvelt, hogy a város semmivel se járuljon hozzá, míg a többiek azon kikötés mellett hajlandók csak megszavazni, ha a vasut Szentesről egyenes irányban, Szegvár és Mindszent érintése nélkül építtetnék ki. Ennek dacára azonban teljes joggal mondhatók ezek is a vasútépítés ellenesének, mert köztudomású dolog, hogy a vasúti érdekeltység a szentes szegvár mind szent vásárhelyi irányt fogadta el, s így más irányban proponálása s a hozzájárulásnak ezen kikötéssel való megszavazása egyértelmű a célba vett vasútépítés eszméjének eljétével, mert Szentes hozzájárulásánál nem az adott összeg mennyisége határozta, hanem az az erkölcsi súly, melyet a hozzájárulás-

nak megszavazása által a mérlegbe vet s a mely a szerint billenti az ügy megvalósítását alá vagy fel, a mint hozzá járul vagy csak a javasolt kikötéssel járul hozzá.

Az ellenindítvány elhalgatott valódi oka azonban oly annyira kirit az ellenindítványból, hogy az indítványozó *Sima Ferencz* minden erősítése dacára, — hogy ő ezen vasút kiépítésémennt mennyei dhajtja, kívánja és pártolja, de csakis az általa ajánlott irányban — aképviseletűt 61 szóval 25 ellenében a tanács javaslatát fogadta el.

A közgyűlés negyedik tárgyát a polgármester előterjesztése képezte, a községi bírói hivatalnál felmerült visszaélésekről, melyek folytán a községi bíró *Farkas Benedek* az alispán, és a fogalmazó *Rácz Bálint* a polgármester által felfüggesztetett s ellenük a fegyelmi eljárás elrendellett. Ezt a közgyűlés tudomásul vette. Az ezzel kapcsolatosan közgyűlés elé hozott lemondása *Rácz Bálint* fogalmazójának azonban nem fogadtattott el.

Vitára adott alkalmat a vadászterület bérosszegéről és a hátralekolt mennyiségéről szóló polgármesteri előterjesztés. Az előterjesztés kintánért, hogy a letolt 5 évi bérléte 4176 frt 46 kr. készpénz kezelte tika a takarékpénztárban s 270 frt 88 kr. hátralekolt van, a mely a polgármester szerint teljesen elveszett, mert éppen a felfüggesztett *Rácz Bálint* fogalmazó tartozik vele s attól egy krajcár sem hajtható be.

Ezen polgármesteri kijelentés folytán *Kristó N. István* vizsgálat elrendelését kéri a közgyűléstől, hogy megtudható legyen, kit terhel a hátralekolt oly mérvű felszaporodása miatt a muladékoság s az ennek folytán megindult vita azután nyert befejezést, hogy *Sima Ferencz* indítványozta: miszerint utasítsák a polgármester ezen körülménynek felderítésére s arról a legközelebbi közgyűlésen jelentéstételre.

A többi tárgy nagyobb részt tudomásul véteett.

S ezzel a 4 napig, folytonos nagy érdeklődés mellett tartott közgyűlés d. u. 2 órakor véget ért.

Üjdonságok.

Szentes, 1890. április. 13.

Egy hét.

Vége az ünnepnek.

A templomok zárak és az emberek ismét napi munkájok után látnak.

A kőnapai esendét gyzászet zavarta meg, mely fájdalomosan kapott meg mindenkit.

A tőmeges részvét bizonyította ezt legjobban!

Nyugodjék békében a korán elkötötött!

Telintünk be az enyészett tanyájáról a sportkedvelőkhöz. Vívni tanulnak, Félős, hogy a párbajorvosoknak lesz belőle hasznuk mert hiába csak nem tanul senkisen fechtolni — pardon — vívni. Minden este re haidást jelent e tény.

Farsang és böjt után áltak ki a „platz”. ru az iparosok derék műkedvelői. Előadásuk sikerült. A tánc még inkább. Ott volt az „arany ifjuság” és számos előkelő család. Nem érdem ez, hanem kötelesség Különböző jó magyaros mulatság volt, melyen hiányzott — és ez dicséret legyen a souper csárdás vadsága, hogy helyet adjon a szíveségnek.

Elmult 400 esztendeje *Mátyás király* halálának. Sorba ünneplik e napot, mint a régi dicsőség emlék napját. A fájdalom hamis hurjait pengetik a sajót némely mundaí. Vajjon nem vagyunk-e ma is oly nagyok, mint voltunk? Van e okunk a régi nagyság után áhitozni? Nem hiszem. Nagyok voltunk, de nagyok vagyunk ma is.

A munkások mozognak. Hazánk néhány városában beférk a sztreikkal. Hécében azonban nagyzavargások vannak, melyek ember életet is követelnek. Ünkenytelenül támad fel a gondolat: mit jelentésen ez, a berlini munkás kongresszus után? A nyújtott ujj-at megfogva, az egész kezet akarják. Félős ugyan, hogy az ujjat is visszahazuss és akkor nagyobb baj lesz, mert a jogos igényeket is csak félve és idők multán adhatják meg. Szép dolog a szerényesség, még a munkásnál is.

A német császára tisztaképességet kiterjesztett. Ki hitte volna ennyi újítást a konzervatívának hitt II. Vilmostól? Mégis jobb az ember, mit amilyennek hiszik.

Mozognak a szerbek és piszkálják a bolgárokat. Jó lenne gondoskodniok, hogy a második „*Stenica*” után vegye őket ismét pártfogásába a mi kormányunk, ha az oroszok cserbe hagyják őket.

Cakhogy az egyszer becsapottat, nehéz még egyszer rászedni. Segítsen a wtki és a korbács, ha másként beken nem maradhatnak.

— **Véradónk.** Eljöttek most is, mint minden évben megkövetelni a város polgárságtól a haza védelemre szükséges veradót. A sorozó bizottság tegnap, f. hó 12-én kezdte meg működését. A hadkötelesek fegyver alá alkalmas voltának megvizsgálását. Ezt jelentette az a népcsödulet is, mely egész délelöttön át a vármegyeház kapuját és elejét megöltölte, elfoglalva tartotta, kíváncsian lesve, vajjon bevált-e az, kiért — míg az a katonai orvos ajakáról lesi a felszabadító vagy lekötő szót, — idekinn remeg; ezt jelentik az anyák könnybelábadt szemek, kik szalotlókiet siratják. A tegnap felhívott 290 hadköteles kövül alkalmasnak találtatott 35. Tehát ha az előző évekhez viszonyítjuk, az eredmény elége kitegít.

— **Egyleti hír.** A szentesi sportegylet ma délután 5 órakor nyitja meg ünnepelesen a gimnázium épületében levő ideiglenes tornacsarnokát. Az egyleti tagok, az egylet jelvényével díszítve, e célból a városháza tanácstermében 4 órakor gyűlnek össze és onnan testületileg vonulnak a gimnázium épületéhez, a tornacsarnokba, hol Fekete Márton egyleti elnök fog megnyitó beszédet intéznie az egyleti tagokhoz. A megnyitást este a kaszinóban társasvacsora követi.

— **Vásártér-rendezés.** A közeledő tavaszi országos vásár alkalmából a lökapitányúság a vásártér végleges rendezését vett tervbe és e célból lapunk mai számának hirdetési rovatában felhívja a kereskedőket és iparosokat, hogy a f. hó 16 án, szerdán délelött 8 órakor a vásártéri cédulaházánál jelenjenek meg, nehogy meg nem jelenésük folytán kedvező elárúsítóhelytől elessenek E körülményre, az ügy fontosságánál fogva e helyütt is felhívjuk az illetékesek figyelmét.

— **Vándorművészek.** Hiába! az már természetben rejlik a magyar embernek akár vigad, akár búsl, hogy a bor mellé szép leány is kíván és a muzsika szót is szívesen meghallgatja; különben a pusztai ember, kinek ritkán nyílik alkalma, hogy városa merve, magát kedvére kitonbolja. Hanem a gondviselés úgy segített ezen a bajon, hogy mint a Szahara egyes pontjain az elszögölt, kimerült vándor részére az oázisok pászija nyújt pihenő helyet az árnyékos cedrusok lombátora alatt a nap izzó heve ellen, nyújt dűlést az elükdött és a svatag különböző pontjairól összeverődött karavánoknak: azoképpen osztott be a puszták egyes pontjain mulató helyeket, hol a pusztai nép öszegyulve hosszú időknél visszafojtott jökedvél szép lány és muzsikászó mellett kötöthesse: a osardákok. Egy ilyen csarűa bérlejtőve tette szerencsés Szabó István a fábiansi pusztában, hol is husvét másnapján nagy dárűdora készűlvén, a magyar ember természetét már igen jól ismerő koresmáros oda rendelt *Botos István és Lenárt* Sándor diletűtűs muzsikusokat, akiknek a művészet iránti hajlama, elnyomta más beszélűtűs fog-

lakozásra nem éppen hajlandó természetűeket. Léven az egyik napszámás, másik földműves. Kezelték vala pedig nemzeti hangszerünket: a bórdudát és tekerőt. No de hát ahol 16 nemes ott a számar is jó: ezt tartotta Szabó István uram is és ezért szentséltette b. meghívásával a vendégszerepre ezen két vándor művészt, megtéve az elfogadásukra szükséges előkészületeket is, ami abból állt, hogy kirakodott az család helyiségéből, hogy majdan legyen elegendő hely a tánczraperdülő falatságnak. Azonban a vándorművészek nem afféle szemérmes nép és nem azért vándor-művészek, hogy a vándorutjukba eső tanyákba bene kopogtassanak. Így történt nek azután, hogy a mi vándoraink is bekopogtatták a Dáni Imre tanyájába, hol mint szívesen látott vendégek megfelelően utjuk vég céljáról megfeneklettek, hirt sem adva a kétségbeesett koresmárosnak, ki is ilyenén kudarcot valva ejfel tájban lefeküdt. De nem eddig van a nóta: hanem amint ilt már eléggé kiművészkedtek magukat, ezáskibe jutott a bibiáni koresmáros meghívása. Felkerekedtek hát és elindultak e kítettől két fele. Odaerre azonban az ajtó zárva találták. Nem sokáig tanakodtak hogy mi tevék legyenek. Fárahságuk díját csak meg kell kapniok, reggelig pedig csak nem rostokolnak itt: neki feszítettek vállukat az ajtónak s benyomták. Innen aztán kárpótlásul elemeltek egy 6 literes bórdu téle pálmával s hogy azon testvériesen megosztóhassanak egy literes üveget, a fogyasztáshoz pedig, mivel ketten voltak két kisebb üveget. A szolgálattevő esendőörjórát azonban megzavarta őket nyugodt vándorutjukban s annak irányát a szentesi jöbróság börtöne fele terelte, hol most a hűvösön muzsikáltak a nóta végét, mindaddig míg ő rajtuk el nem hederdők, bezabonyítva azt, hogy mégis csak nagy különbség van a cigánybanda és tolvajbanda közt.

— Konfirmáció. A helybeli evang. egyház imálatáiban ma tartattik meg a konfirmáció oktatásában részesült növendékek ünnepélyes beiktatása a rendes isteni tisztelt alatt.

— A Mindszenti sorozás. A. f. hó S ün volt a tisztántuli sorozójárársban, Mindszentben a sorozás, melyre 213 I. korosztálybeli, 175 II. korosztálybeli és 112 III. korosztálybeli hadtköteles hivatott fel. Ezek közül egy évi szolgálatösszabítással, majd büntetés-képen besoroztatott 1; az ajánlás és beosztás fenntartásával 72; ugyanoda sorszámban renden kívül 3; a hadsereg póttartalékába, mint családientartó 3; ugyanoda, mint kevéshé alkalmas 6; a honvédség póttartalékába 9; a hadsereg póttartalékába, eddig fölmentett s most először megvizsgált egyén 1; visszahelyeztetett a 3 korosztályban összesen 262; fegyver képtelenség találatotott a 3 korosztályban összesen 108; töröltetett 2; főállvizsgátsára küldetett 4; gyógyítás végett polgári kórházba küldetett 3; távol maradt összesen a 3 korosztályból 26 és teljesen ismeretlen 15 egyén.

— Mi az a dírekcio? A piaci lehtők egyik tipikus alakja szegény Trippon Teodor se hitte volna hogy olyan könnyen megérteik vele, hogy mi az „dírekcio”, mikor beállított Bányai József holtjába a saját szavát szerint „fechtolni”. A toladók fechtoló érveléssel tuskolta egy segéd kiféle, miközben erősen beszélte neki „dírekcio az ajtó”. Az önézetében sőtett fechtoló hallerzéken nagyon érzékenyen vette e szót „dírekcio” s belekötött. „Mi dírekcio?” Tudom én mi a dírekcio! Jobban tudom én mi az a dírekcio mint az urak” kiabálta az ajtón kívül. Szerencsétlenségére azonban ugyanakkor mikor a boltból kifolcoltatott, odaért a sorozóbizottság egy tisztje és azt híven, hogy e szavak hozzá vannak itezve, kihuzta hüvelyéből aranybajos karját és abban a tiszteleben részesít Trippon uraságot, hogy jól megkarlapozza. A meglepett „fechtoló” erre, vesd el magad: magyarázatot sem kérve lobol el futás közben is csak azt kiabálva vissza: „Tudom én azt, hogy mi az a dírekcio.”

— Majális A szentesi gimnáziumi ifjuság, mint minden évben, az idén is rendezte egy tavaszi táncvigalmat. Az idei mulatság május hó 3-án lesz a tul a kurcái népkertben s az ifjuság mindent megtesz, hogy e vigalma méltán sokundozzék a diákság eddigi majálisai mellé fesztelenség és jó kedv tekintetében. A meghívókat e vigaloutra a napokban küldik szét.

— Bimbóheradás. A mult év vége óta nagyon bő aratást tart a halál vármegyünk új csemeték közt. A sírkertben felszaporodnak azok a kis púpok, melyek alig néhány araszt hosszban egy-egy család re-

ményet zárják magukba örökre s amelyek miundenikét egy-egy kis korán hervadt bimbó népesít be. A napokban Mindszentről kaptunk gyászírt, mely tudatja velünk, hogy ott dr. *Altover* Bernát gyakorló orvos és postamester 5 éves fiaskaja, *Imre*, szüdoi mérhetlen fájdalomra, elhunyt. A kis emberkét, ki rendkívüli szépségével általában feltűnt, az egész község szerette s képzeltel, hogy közrészvét kísérte örök nyugáletére. Találjanak ebben némi vigaszt a lesújtott szülők s nyugodjék békében a korán elköltözött.

— Próbászónoklat. Dr. *Nálai* Gyula, a budapesti rabbiszeminárium növendéke, ki az utolsó vizsga előtt állt, tegnap tartotta a helybeli zsidótemplomban próbászónoklatát, magyar nyelven. A fiatal papjelölt dícséretére legyen mondva: e szónoklat arról győzött meg beunúnt, hogy benne a szentesi zsidó hitközség, ha megválasztja, kitűnő lelkeszt fog bírní, ki magyarságával és szónoki képességével egyaránt méltó arra, hogy e tisztet beföltse. Jözüi, zamatos kifejezésmódja, kellemesen csengő hangja egyaránt kívánatosá teszik megválasztásá s la hozzá vesszük, hogy egyházi szent beszéde nem nélküli a szónoki hevet és azonföül költői lendülettel is bír: mindent elmondunk — nem dícséretére, hanem arra, ami őt ily állás elfoglalására képesíti. A hallgatóságban több keresztény polgártársunk is volt, kik beszédét gyönyörködve hallgatták.

— Az „András” szeme. Szegény András bácsi! a kaján ragalom rája öltötte szigonyos nyelvét s belekasztotta a rondóri becsületébe, ahogy reggel bevonult jelentést tenni az éjjeli szolgálatról és meglátták kekre ütöt földagadt fél arcát. Csipkedik szurkálják a tarsait, olyan hihetetlen dolgokat beszélgette, ami nem fér össze a kipróbált erélyű és szolgálataiban pontos öreg rendőr tekintélyével. Azt beszélük, hogy olyan érelyesen állt a pozton, hogy meg az előfa elől sem tért ki, mikor az neki ment. Pedig tagadhatlan, hogy neki ment; mutatja az a kék folt a szeme alatt. András bácsi csak ürte tarsak esítéldelozést, hanem aztán mikor a főkapitány, szemöldökét összeronva kérdezte, hogy mi baja a szemének: zavarba jött. Motyogott valami mentséget, végül enyhítő körülmény gyantát felmentette hogy: „Kérem már gyógyul.” „Csak vizsgáljon, hogy be ne gyógyuljon” vágta vissza mérgeösen a főkapitány.

— Maszker. A zsidó vallás egyik legszebb vonása, az elhunytakról való gyakori megemlékezés, a „maszker” és tényleg minden nagyobb ünnep egy-egy napja ez emlékezősnek van szentelve. Az ima alatt, melyet az elhunytak emlékének szentelnek, a templomban csak azok maradnak benn, kiknek egy-egy közelálló kedves elhunytja van megsiratni való: szülők, kik gyermekeket, gyermekek, kik szülőiket és hitestársakat, kik hitestársukat vesztették. Szokásban van ezen kívül ugyanez alkalommal akár kiválóbb hitorsos, akár más kiváló egyének lelki üdvére imát mondani s e szép szokásnak hódolt a tegnap próbászónoklatát tartott fiatal rabbijelölt, mikor a halottakért mondott ima alatt, a nyitott frigszékerey előtt megemlékezett a népek fájdalomra oly korán elhunyt *Rudolf* trónörököséről, buzgó imát mondva az elköltözött lelkiüdvéért.

— Hangverseny. A vasuti vendéglo bérlede, hogy a közönséggel helyiséget megkedveltesse és a vasuti vendéglo kellemes nyári kiránduló helyé tegye, vasárnap és ünnepnapon delutánonként a helybeli első zenekarral hangversenyt rendez. Nálunk oly kevés a szótalkozásra alkalmas nyári mulatóhely, hogy csak dicsérni tudjuk a vendéglo es eszméjét és melegen ajánljuk hangversenyeit a közönség figyelmébe.

— Táncpróba. *Ráca* János táncantúto a f. hó 20 án tartja tanítványaival a csizmadia céh ház nagytermében táncpróba bálját. Belépti díj: személyenként 60 kr.

(33.) **Hólyagbajok.** Nagyon elterjedtek s macacs természetűnél fogva kínos testit és lelki betegeséget okozó bajok. Emé bajoknál az általános gyógykezelés is majdnem lehetetlen. De a leghevesebb hólyagbetegségekkel szemben is hatásosnak bizonyult a Warner-féle Safe Cure, mely a vesék természetes működését előmozdítja helyreállítja, a gyuladást meggátolja, szóval a nyák-hártyákat a megbetegedéstől megóvja Hanzely Ferencz ur Pozsonyból a következőket írja: Hátam alsó részében éveken át szuro, heves fájdalmakat éreztem s egyuttal hólyaghurumot is volt. Betegségem elhárítására irányuló minden kísérletem eredménytelen maradt. Végre 10 hóval ezelőtt egy szerencsés véletlen figyelmemetetett a Warner-féle Safe-Curára s alig kezdtem meg a 3 ik palack használatát, bñjom máris muló félben volt a nyolc hónap óta teljesen megszabadultam tőle. Kitűnőnek bizonyultnak a Warner-féle Safe pirulák a gomborbujkónál is, mert jó gyumrot csinálnak. Mindazok azért, kik hasonló betegségekben szenvednek, e gyógyszer használatát melegen ajánlom. A Warner-féle Safe-Cura palackonként 2 forintjával kapható az ismert gyógyszerárakban. Főraktár Pozsonyban a Megváltóhoz címzett gyógyszerárban és Török József gyógyszerárában Budapesten.

4. Az egészséges vérnek nagy jelentőségét az ember testére nézve a közönség még igen csekély mértékben méltányolja. Nem fogják fel, hogy igen sok bajnak a rossz, a nem kellően kepdözött vér az oka. Azoknak, a kik vérszegénység, vértörölés (szédülés) szívdobogás, szemszíkrazás, sápkor, borkütietés stb. miatt pana zikodnak, arról kellene gondoskodniok, hogy rendes emésztés s táplálkozás által véroket erősbítsék. Ily esetekben, kitudomás szerint Brandt *Richard* gyógyszerész svájci labdaccai, melyek a gyógyszerárakban 70 kr. kaphatók, nagybecsű szolgálatot tesznek, s különösen a nők is kellemes hatásuk miatt, minden más személnél többre becslük. De mindig különösen a kereszt névre ügyelve kell kérni a Brandt *Richard* gyógyszerész-féle svájci labdacsokat. Szorosan ahhoz tartsa magát a vedő: hogy minden valódi doboz cimlapján jelzéstül egy fehér kereszt vörös mezőben, s ez elnevezés: „Brandt *Richard* gyógyszerész svájci labdaccai” található. Minden más tajta dobozt vissza kell utasítani.

Farbige Seidenstoffe von 60 kr.
his fl. 7.65 per Meter — giatt und gemustert (ca. 2500 versch. Farben und Dessins) — vers. roben- und stickweise porto- und zollfrei das Fabrik-Depót G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto. 3

Közönet nyilvánítás.
Mindazon rokonok, barátok és ismerősök, kik forrón szeretett és felejtethen nőm elhalálozása által okozott megmérhetlen fájdalomamat, annak temetésén és megjelölésükkel vagy részvény nyilvánításukkal iparkodtak enyhíteni, fogadják ez úton leghalásabb köszönetemet.
Szentes, 1890. április 11.

Dr. *Czokermann* Soma.

Nyilvános köszönet.
Krecsmári Roza, *Kotvics* Juczika, *Krecsmári* Teréz és *Kálmán* Juliska kisasszonyoknak, az iparos ifjak képző és segélyoz egylete által folyó hó 7-én megtartott műkedvelői előadásán való szives közreműködésükért, valamint *Káta* Agostonné úrnőnek a fodrászmunkák díjtalan teljesítéséért ez uton szívesen köszönetet mond a
Rendezőség.

KÖZGAZDA S Á G.
Az aradi kiállítás.
Az „Alföldi és délmagyarországi általános kiállítás” a legszebb reményekre jogosító előjelök közt közeledik a megnyitás felé, mely f. évi aug. 1-én fog megtörténni. A megnyitást B a r o s s Gábor m. kir. kereskedelemügyi miniszter, a legnagyobb

készséggel s örömmel vállalta el, amint azt, az öt erre felkérő bizottság előtt ki is fejezte.

A kiállítás, mely csupán hét varmege ipari és gazdasági termékeire szorítkozik, azt mondhatnánk nagyon is zártkörű, azonban hazánk mostoha közgazdasági viszonyai között indokolt a kiállítási bizottságnak azon eljárása, hogy csak azokat a varmegyeket öleli fel, melyekben az ipar és gazdálkodás olyan nívóra emelkedett, mely kiállítja a versenyt és kritikát.

A kiállítás rendezésének eszméje az aradi ipartestület érdeme, mely még 1888-ban kimondotta annak rendezését és november havában az aradi keresk. és iparkamara s az ipartestület által választott nagy bizottság alakuló ülését megtartotta és a végleges szervezetet megállapította.

Gyogy az érdeklődők és résztvevők a részletekről, az egyes mozzanatokról mindig pontosan értesüljenek, hogy a bejelentés nehézsége megkönnyítéssel, helyi bizottságok alakultak az egyes vidékeken, melyek ezt teljesítik s a követtelt érintkezést a gócpontnál fűntartják. A szervezet, a keret már készen van. A bejelentések minden csoportnak igen számottevő ágazatában való bemutatását biztosítják s így annyira közel van az egész a befejezéshez, hogy már csak egyes hézagok pótlására van szó.

A kiállítás célja: bemutatni mindazon termékeket, a termelés mindazon ágát a maga igazi mivoltában, mely ezen a felületen

567 tkv. 1890. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint telekényi hatóság közhírré teszi, hogy a szentesi takarékpénztár végrehajthatónak Józsa Márton végrehajtható szenvedő elleni 540 forint kötelezettség és járuléki iránti végrehajtható ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbírósg) területén lévő Szentes városban fekvő a szentesi 10604. sz. tjtűben. A f 3122 a. rsz. a. foglalt III. tized 601. népsorszámu ház, udvar és kertre az árverést 1068 forintban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890 évi május hó 14 ik napján d. e. 9 órakor ezen telek. hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsrának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy. minisiteri rendelet. 8. §-ában, kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez

831/a. u. 890.

Hirdetmény.

Az 1890. évi I. II. osztályú kereseti adókievetési lajstrom alórt városi adóhivatalnál f. évi április hó 13—20 ig terjedő időn át 8 napi közzemlére azon figyelemzettel felhívjuk, kik, hogy mindazok, kik föld és házbiztosokok, kik a mezőgazdasági és a gyárakban, kereskedelmi és iparüzletekben, vállalatokban, cselédminőségben alkalmazottak, segéd és segéd nélküli dolgozó kézműiparosok, napi díjasok és házalók ezen kivetési lajstromot jelzett időben tekintsék meg s felszólamlásait, és pedig:

a) azon adózók, kik az ezuttal kivetett adóval már a múlt évben voltak megörvya. a lajstrom kitételének napját követő 15 nap alatt;

b) azon adózók pedig, kik az ezuttal megállapított adóval első ízben rovatnak meg, adótarozásuknak az adókönyvecskebe történt bejegyzését követő 15 nap alatt a városi adóhivatalhoz benyújtásák.

Városi adóhivatal.

Szentes, 1890. április 11.

TOTH KÁLMÁN,
adóügyi tanácsnok.

területen képviselve van. Azonban nincsenek kizárva azok sem, melyek a régióon kívül allanak. Ezért a mezőgazdasági csoportba igen sok hasznos újítás van felvéve; terjesztésre érdemes magvak, gazdálknak hasznos segédesszközök, a textil ipar, a vegyészeti ipar, gazdasági gépek, női kézimunka és háziipar; szóval mindazon gazdasági és ipari ágak, melyek az ország egyes részein oly magas fokra fejlődtek, hogy azokat kizárni lehetetlenség volna. Csak maga a kézműipar és gazdasági termelés van kizárólag e kamarai területre szorítva, mert e tére; a kézműipar legfőbb ága oly magas fokon áll, hogy maga e terület képes oly sokféle ágazatát és annyira gazdagon produkálni, hogy nincs okuk felni a szegényes kinézéstől.

A gazdasági csoport bizottsága a következőkben állapította meg e csoportnak részletes tervrajzát: I. Magne m u e k, II. Termények, III. Állatkiállítás, IV. Gyümölcsészet és szőlőszet. V. Állati termékek, VI. Virág és konyha kertészet, VII. Gazdasági üzemetek és építkezési vázlatok, VIII. Mútrajzok.

A többi csoportok bizottságai is egész ügybuzgalommal utána láttak, hogy saját csoportjuk tervrajzát mielőbb elkészítve, módot és alkalmat nyújtsanak a kiállítás iránt érdeklődőknek az áttekintésre, az egyes termékek elbírálásánál szükséges előzetes szakszerű tanulmány megszerzésére.

Az aradi kiállítást megelőzőleg több

letenni, avagy az 1881: LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénzek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt a szolgálatatni.

Kelt Szentesen, 1890. évi február hó 15 napján.

A szentesi kir. járásbírósg mint telekényi hatóság.

TEMESVÁRY,
kir. aljárásbíró.

Legjobb kézi-harmonikák

1. 2 és 3 sor billentyűvel.

Hangverseny-harmonika saját találmányú acélhangokkal és bőrfűvél, valamint mindenféle zeneesszközök, hegedűk, citerák, flóták, klarinettek, trombiták, zenélő szelencék, szájharmónikák, okkari-nak, verlik, arisztonok, madárverlik, zenélő albumok, sörös és boros poharak stb. kaphatók

TRIMMEL N. JÁNOS,
harmonika gyárában, Bécs VII.
Kaiserstrasse 74. 30—30

Árjegyzékek harmonikákról vagy egyéb zeneesszközökről ingyen és bérmentve kaphatók.

Öltözék-szövetek

Pervien és doszkáng a magas papság részére.

szabályzat szerinti szövetek a cs. és kir. hivatali egyenruhák, veteránusok, tűzotók, tornaegyletek és inas egyenruhák részére.

Billiárd és játékszalt szövetek. Lóden, vízhatlan vadászkabátokhoz, mosószövetek, utazó plédok 4 futtói 12 frtig stb. Mindez sokkal jótányosabban, mint bárhol és csakis a legjobb, kitudóni minőségben.

Stykarovszky Janos Brűnmben.

Ausztria-Magyarország legnagyobb postárraktára. Minták bérmentve. A I. számomester urak részére a legzadálabb választékú mintakönyvek. 10 frton fölötti utávet megrendelések portmentesek. 200.000 frtos állandó raktáram és világgforgalmi üzletem mellett önkényt érthető, hogy sok maradék halmazódik föl és minthogy ezekből lehetetlen mintát küldeni, ily nem feltétlő maradék rendeményeket visszaveszem, becserélem, vagy a pénzt küldöm vissza. A szin. hosszúság és ár megnevezése az ily maradékok megrendelésénél főtlenül szükséges.

Levelezés német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven. 20—9

helyen lokális kiállítás lesz azon cikkekkel, melyek az aradi tárlatra vannak szánya.

Általában véve nemcsak az érdekelt és képviselendő területeken, hanem ország-szerte nagy az érdeklődés, mi annyival is inkább biztosítja a sikert, mert ugyancsak a kiállítás tartama alatt és a kiállítással kapcsolatban több ünnepély, kongresszus, vándorgyűlés stb. lesz, melyeken a részvétel nagyon meg lesz könnyítve, azáltal, hogy a fölelt területeken, a hol a zóna-tarifra behozva nincs is, a személy szállítási díj-kezelvény kéretett a bizottság által a vaspálya igazgatóságától.

Minket nem ért az a szerece, hogy a rendező bizottság felszólított a részvételre s ezt méltán sajnálhatjuk. Sajnálhatjuk első sorban azért, mert a központnak közeli-ségénél fogva is meg lett volna könnyítve a részvétel, másodsorban pedig ezen körözött felhívás talán méginkább felrázott volna bennünket azon lethargiából, melybe iparunk és gazdaságunk tekintetében estünk. Így sincs azonban teljesen kizárva a részvételből varmegyénk, amint azt föntebb kifejtettük s a részvétel bizonyára varmegyénk gazdaságának, iparának fejlődését fogná maga után vonni, mire annyival is inkább szükségünk van, hogy így a versenyt a szomszéd varmegyékkel egy esetleg máshol és más alkalommal rendezendő kiállítás alkalmával kiállhassuk.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. Mátéffy Ferenc.
Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

Máriazelli gyomor cseppek

legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak.



Vedélyez.

Főtérletlen hatása az étvégynytalanúság, gyomor egyenség, házas lehet, savanyu felbőgös, szel rekedés, (Kollika) gyomor harat, gyomor eges, gyomor lomok és darta levedés, túlságos ényálkásodás, sárgásag, undor és hányinger esetében, megzúrtatni a főtájkát (ha az a gyomor elomástól szoromly) gyomor egyensét, kemény széklet, székrekedés, az étel itallai túrtartelii gyomort kizsájtja, ezi, a bélégékcsé, a gyomort lep. vése, máj és aranyera bántalmakat. — Egy üveg ára, hatzallat utastásnál együt 40 Ké keltsé, 70 K. Középt. székellési raktor: Brády Károly gyógyszerár Kremier (Móra-ország).

Óds! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok féleképen utaztatnak s hamisítatnak, s ezért valódiak gyanant csak azok fogadtassanak el, melyek üvege, egy vörös, s a fenti vedélyező elátoit utastásán az is fel van tüntetve, hogy az Kremierben, Gúzek H. könyvnyomdájában nyomtatottak.

A Kéményesdák és az aranyera-nak bizonyult labdacsokek, sokféle képen hamisítatnak, tehát ezek vedelői is vizezzenek a fenti vedélyező s Brády Károly, Kremier gyógszertéz név. kik íróiara, melyek minden eredeti dobozban lathatók. Egy dohoz ára 20 Kr., egy teleres 6 dobozál 1 frt. A penk szolagos bekludele után, 1 teleres 1 frt. 20 Kr., 2 teleres 2 frt. 20 Kr., 3 teleres 3 frt. 29 Kr. ért, esomaglás és postabér mentesen kiküldik meg.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsokek nem itkos szerek, a gyogytaló anyaguknak ószettetele minden használati utastásán fel van szorítva.

A Máriazelli gyomorcseppek és Máriazelli labdacsokek kaphatók Szentesen: Podhránszky Ferencz úr a „Megráto-to”-hoz Várady Lajos úr a „Hajnal”-hoz és Ifju Várady Lajos úr az „Angyal”-hoz ölmegzt gyógszertézárban.

Közvetlenmartonban: Sieridny Károly gr. gyógszertézárban; Orosházán: Falözy Lajos gr. gyógszertézárban.

Üzleti erítésítés.

Van szerencsem a n. é. közönség beces tudomására hozni, hogy a Betlehem-melletti Sajtós-féle házban levő kárpitos és bútorraktáramban folyton dúis választékát tartom a saját készítésű mindenféle fényezett és fénytelen legújabb divatú bútorok és kárpitos-munkáknak. melyek nálam mindenkor a legutányosabban, részletfizetésre is kaphatók.

Üzletemet a n. é. közönség további pártfogásába ajánlvá

Szentes, 1890. márc. hó.

tisztelettel FÁBIÁN ÁRMIN,
kárpitos és bútorkereskedő.

Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű, könnyen beszerezhető háziser meglepően gyors gyogylást szerzett. „A Betegarát” című kis írtában még bizonyítékokat is találunk arra nézve, hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetekben is, gyogylás állott be. Minden betegnek el kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadóintézete Lipcében ingyen megküldi.

A SODALITA APÁTOK (Francia-Országból)
Don JACQUES DE S. prior

Főtisztelendő Benedek rendi atyái
**Fogvize, Fogpora
és Fogpastája**

2 arany óron 1890. London 1884.
A legmagasabb királyi ítéletnek
Feltalálótól az 1373 ik évi BOURSAUD Páter
prior által.

A főtisztelendő benedekrendi atyák
fogvize, fogpora, fogpastája, napjainkig minden
csupán vízbe véve, megkeverve, és
sziszitja a fogak odrosságát, melynek
fahárságot és szárlátságot költetése, a
menyében a fogvize, fogpora, fogpastája
erősíti a teljes egészét
váltogatja.

A fogvize, fogpora, fogpastája, napjainkig minden
csupán vízbe véve, megkeverve, és
sziszitja a fogak odrosságát, melynek
fahárságot és szárlátságot költetése, a
menyében a fogvize, fogpora, fogpastája
erősíti a teljes egészét
váltogatja.

A fogvize, fogpora, fogpastája, napjainkig minden
csupán vízbe véve, megkeverve, és
sziszitja a fogak odrosságát, melynek
fahárságot és szárlátságot költetése, a
menyében a fogvize, fogpora, fogpastája
erősíti a teljes egészét
váltogatja.

A ház megalapított 1897. évi.
Veszélygondok: **SEGUIN 106 & 108, rue Croix-le-Signey**
Kapható minden nagyobb illatszertároló, gyógyszerárban és ártóló kereskedésben.

Lakos Bálintnak III.
tized 6-ik számú házában 2
szoba, konyha és éléskamra
f. é. Szt.-György naptól bérbe
kiadó. — Ugyanannak 20
hold here földje nyári hasz-
nálatra kiadó. 3—3

Szánthó János 6-4
I. t. kurcpartii 10-ik sz. háza,
melynek elsőrendű asztali cse-
mege szőlővel szépen berendezett
kertje van — szabad kézből ju-
tányos áron és kedvező fizetési
feltételek mellett eladó, értekez-
hetni lehet a tulajdonossal.

Házeladás vagy bérbeadás.
I. tized 306-ik számú házam
legfinomabb fajú lugosszőlőkkel
beültetett nagy kerttel szabad
kézből eladó, esetleg bérbeadó.
SONNENFELD SÁMUEL,
fukereskedő.
0—8

Minden könyvkereskedésben
megrendelhető a pályadíjat nyert és 20
kiadást ért műve dr. Müller egészség-
ügyi tanácsosnak:
a meglazult ideg- és férfierőrl.
Portomentesen, borítékba zárva 60 kr.
értékű postabélyeg vétele után szer-
48—10 küldi:
Bendt Eduárd, Braunschweigan.

Zöld-takarmány-szezska-sajtó.
Blunt-féle szabadalom mindenféle takarmánynemek eltartására,
azaz, hogy a takarmány édes zöld eltartása, legyen az gyepfő, here, család-
mádé, répalével stb.

képezi a jelenkor legkiválóbb találmányát,
bizonyítja a gyakorlat is hogy a mezőgazdaságnak ez nyújtja a legnagyobb nyereséget
bizonyítja az általunk elárított e nemű gépek sokasága valamint számos, kitérhető elismerő levél és bizonyítvány, melyet hatóságoktól és mezőgazdasági előkelősegtől nyertünk.

Használati utasítások, melyek biztos sikerről kezeskednek, valamint prospektus elismerőlevelek és bizonyítványok díjmentesen küldetnek:

Ph. Mayfarth és társa gazdasági gépgyára **Bécs, II.,** Táborstrasse 76.
Frankfurt a. M. és Berlin N.

az önműködő és állandó nyomást gyakorló emelő-sajtók, Blunt-szabadalom kizárólagosan jogosított gyárai.

700 darab ily sajtót adtunk el egy év alatt Németország és Ausztria-Magyarországban, ami a legjobb bizonyítéka a sajtók közhasznú és jelentékeny voltának! ad.

Nem kell elmulasztani a takarmányt, különösen pedig a répalével

gondozni, mert az utolsó évok kísérletei, egybehangzóan azt bizonyították, hogy a répalével

kitűnő

téltakarmányt

Vizsgáljatek meg mindent s a legjobbát válasszátok.

Ezerszeresen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos magános bizonyítványokkal kitüntetett készítmények:

Dr. Miller mohóvénynedve, meglévő hatású köhögés, rekedtség; torokfájás, nyálkásodás, kezdődő tüdőgümők és egyáltalán a légzőszervek minden gyulladásánál. Tegolyben gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára 50 kr.

Dr. Miller görös óvábalszama. Ezen balszam celszerű és ajánlatos gyomorfájás és gyomorgörös, gyomor-hurut, gyomordaganat, hányás, hasmenés, főlvódás esteiben, kólikák fájdalmánál és eredmény csaknem rögtön. Továbbá minden hosszadalmas és kimerítő betegség után, amennyiben az emésztés nagyban elmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen fahulnyen egyetlen háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.

MILLER tyukszem-balszama.
Csalhatlan szer tyukszemek, szemölcsök és fájdalmas borkeményedések ellen.
Kütnő hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend.
Natalan előfordulható hatás nélküli utánzásoktól való megóvás végett kerétek mindenki, csakis Miller tyukszem-balszamat kérti.
Ara egy skatulyában levő üvegesének használati utasítással együtt 60 kr. o. érték.
15—10 Szentesen valódián kaphatók:
ROBICSEK GÁBOR, fűszerkereskedő urnál.

Hirdetmény.
Szentes város számvevői hivatala részéről közhírré tétetik, hogy a gyámpéztári tisztség az 1889 évről szóló gyámpéztári számadást elkészítvén, azt rendes uton a számvességhez juttatta. Az 1886 évi XXII. t. c. 142. §-a értelmében e körülmény azal a figyelemzettséssel hozatik köztudomásra, hogy a számadást a számvesség megvizsgálta, s az a számvevői hivatalban április hó 13-tól kezdve 28 ig, mindenkor a hivatalos órak alatt közszeméire lesz kitéve, mely idő alatt azt az érdekeltek megtekinthetik, és esetleg arra észrevételeiket megtehetik.
Pásztor József magtárnok által a Dósi néle gabonalapítványról vezetett 1888 évi végleges számadás is átvizsgálva lévén, az a fentebb hivatkozott törvény idézett §-a értelmében a folyó hó 13-tól 28 ig a számvevői hivatalban szintén közszeméire lesz kitéve.
Szentes, 1890. április 12.
GYÓRI FERENCZ,
n. számvevő.

Hirdetmény.
Értesítetnek a Község, hogy a városi képviselőtestület által elfogadott szervezeti szabályrendelet, a folyó hó 10 napjától számítandólag a városi főjegyzői hivatalban 30 napi közszeméire ki van teve, mely a jelzett idő alatt bárki által megtekinthető és megfelelbezhető.
Szentesen, 1890. április hó 10-én.
Dr. FILÓ TIHAMÉR,
v. főjegyző.

„MARGIT“
GYÓGYFORRÁS,
„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásnak bizonyult, különösen **üdöbántalmozól,** ahol a szabadszén-sav csekélyebb jelenléte megóvja a betegét a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkotórészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönhető a Margit-forrás azon kiváló elnyerését is, hogy a hely szabadszén-savtartalmában erősebb ásványvizek, mint a **selters-gteichenbergi üdöb-jókban,** különösen **üdöbvérszéknél** már nem alkalmazható, a Margit-forrás it is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **üdöbbeteg**ek klimatikus gyógyintézeiteiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorft**ban a Margit-víz otthonosa vált. — Orvosi tekintélyek Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gelhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Bartás, Dr. Bausberger, Dr. Dussek,** stb. a legjobb eredményt alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmáinál.

Mint ivóvíz
præservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Fiume- és hazánkban a **KOLERA** megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital!

ÉDESKUTY L.
Kiszárolgatos foraktár
cs. 60 k. és szorb. k. edv. ásvány. vizszállítónál. Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendégl. ben.

Értesítés.

4-1

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

„vasuti vendéglői helyiségemben“

ma és ezentúl is minden ünnep- és vasárnap délutánján,

Lehotai Kiss Bandi
ujonnan alakult zenekara

hangversenyt tart.

Nevezett helyiségben mindenkor a legjobb udvari és márciusi sört, úgy egyéb italokat és kitünő hideg étkeket tartom, úgy hogy vendégeimet a legjobban szolgálhatom ki.

Számos látogatásért esd

tisztelettel

Deutsch Dávid.

vasuti vendéglős.

Felhívás.

Felhívatom a kereskedők és iparosok, hogy a vásártér végleges berendezése végett, az elárúsítási helyek kijelölése céljából f. évi április hó 16 án, szerdán délelőtt 8 órakor a vásártéren, a cédulaháznál, saját érdekükben amennyivel inkább jelenjenek meg, mivel ha elmaradásuk folytán esetleg az alkalmas és megfelelő helytől elütetnének, annak káros következményeit önmaguknak tulajdonítsák.

Szentes, 1890. április hó 12.

Rkapitányság.

Hazánk legkitünőbb savanyúvize a
Móhai **STEFANIA** Forrás

Tiszta, igen szénsavdús, kellemes ízű és olcsó.

Borral vegyítve a pezsgőhöz hasonló italt

szolgáltató.

Elismert kitünő gyógyhatással bír a lélegzési-, emésztési- és vizeledőszervek hurutos bántalmainál, a gyermek görvély- és angol kórjánál.

Főraktár: BURJÁN JÓZSEF úrnál.

5-1

Rövid használat után nélkülözhetlen fogtisztítószér.

A fogak
szépsége

Uj amerikai
GLYCERIN-FOG-CREME
(orvosrendőrileg megvizsgálva)

KALODONT

SARG F. A. FIA

és TÁRSA

cs. kir. udv. szállító Bécsben.

Kapható minden gyógyszerárban és illatszertkereskedésben.

Darabja 35 kr.

Szentesen kapható id. Várady Lajos gyógyszerárban.

Mindenkinek

ajánlunk magas

proviziót, esetleg

fixfizetést, ki

sorsjegyek rész-

letfizetésre való

elárúsításával

ohajt foglalkozni.

Ajánlatok

Adler és Társa

Hővárosi váltóüz-

et társaságához,

Budapestre cím-

zendők 25-25

100 darab közönséges névjegy 60 krajczár.

100 darab aranysegélyű névjegy 1 forint.

A „SZENTES és VIDEKE“

KÖNYVNYOMDÁJA

Szentesen, I. tized 265. szám, özv. Fried Józsefné úrnő házában,

a legolcsóbb könyvnyomda.

„SZENTES és VIDEKE“

című lap

SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.

„SZENTES és VIDEKE“

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

legjutányosabb árban készülnek:

üggyédi és közjegyzői
nyomtatványok,

a közösségi kezeltettség szükséges
minden nyomtatvány, rovatell
lapok, adókönyvek és intéh,

Kereskedelmi nyomtatványok,
számlák, nyugták, levelepapírok
és levelezőlapok, esomagtó-
papírok és papírzsacskók egy-
nyomdása.

Mindenféle meghívók,

Névjegyek,

Gyászjelentések,

Körlevelek.

Eljegyzési karték,

Szóflap-aranyosások,

Dízmunkák

a legszebb, gyors és olcsó
kivitelben.

Hirdetések a „Szentés és Videke“ lap részére a legjutányosabb
árszámitás mellett vétetnek fel.